
 

 

    Circolare n. 29/2017        Roma, 5 settembre 2017 

 

 

 

 

        A TUTTE LE IMPRESE ASSOCIATE 

 

 

Oggetto: Circolari ASSONIME. 

 

Si comunica che ASSONIME ha pubblicato le circolari n. 20 del 3 agosto e n. 21 del 4 agosto 2017, aventi 

rispettivamente ad oggetto: “L’abuso del diritto nei recenti documenti di prassi dell’Agenzia delle 

entrate: le operazioni di scissione e di conferimento di azienda” e “Prime considerazioni sulla web 

tax “transitoria””. 

La circolare n. 20 commenta le recenti risoluzioni n. 97/E, n. 98/E e n. 99/E con le quali l'Agenzia delle 
Entrate ha preso posizione in merito all'applicazione della disciplina in tema di abuso del diritto (art. 10bis 
della legge n. 212 del 2000) in relazione a talune operazioni di scissione e di conferimento di azienda. 

La circolare n. 21 esamina la nuova procedura di cooperazione e collaborazione rafforzata (c.d. web tax 
transitoria) introdotta nel nostro ordinamento ad opera della c.d. Manovra correttiva (D.L. n. 50 del 24 aprile 
2017, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 96 del 21 giugno 2017) e destinata a regolamentare, in via 
transitoria, il settore impositivo delle multinazionali che operano, in particolare, nel campo della digital 
economy. 
L'analisi del nuovo istituto fornisce l'occasione per esprimere alcune prime considerazioni su questa 
complessa materia. 

Chi fosse interessato ad approfondire il tema trattato, può rivolgersi agli uffici di FISE nella persona di 
Antonella Russo (a.russo@fise.org). 

 
Distinti saluti. 

 

 

         Il Segretario Generale 

              (Lorenzo Gradi) 

 

 

GR/RU 
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